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 ZÁŠKOLÁCTVÍ 

 Neomluvená nepřítomnost žáka, často opakovaná, způsobená úmyslně žákem nebo jeho 

zákonným zástupcem 

Jaké jsou druhy záškoláctví? 

 Pravé = porucha chování únikového typu – žák do školy nedorazí bez vědomí rodičů 

 Skryté – žák do školy nedorazí s vědomím rodičů (rodič není schopen donutit své dítě 

jít do školy, potřebuje pomoc v domácnosti, věří dítěti jeho zdravotní problémy …). 

Tento případ má škola povinnost ohlásit příslušným orgánům státní správy. 

 Interní – dítě do školy dorazí a vynechá pouze určitou část vyučování 

 

Následující informace jsou orientované pro rodiče, kteří mají podezření na pravé 

záškoláctví: 

Jaké jsou formy záškoláctví? 

 Impulsivní - dítě předem neplánuje, že nepůjde do školy 

 Účelové a plánované - dítě předem plánuje odchod ze školy pod různými záminkami 

Jaké jsou příčiny záškoláctví? 

? Negativní vztah ke škole = vysoké požadavky ze strany školy, menší rozumové 

nadání dítěte nebo naopak mimořádné vědomosti a schopnosti (ve škole se nudí), 

strach z předmětu (zkoušení, písemná práce) nebo z učitele, obava z trestů za 

nesplnění očekávaného výkonu učitelem i rodiči, strach ze spolužáků v případě 

výskytu šikany, nízké sebevědomí, stud mluvit před třídou 

 

? Vliv rodinného prostředí = dysfunkční vztahy uvnitř rodiny - nezájem rodičů o dítě 

a jeho prospěch (lhostejnost) nebo naopak přehnaná péče, příliš vysoké nároky rodičů, 

nejednotnost rodičovské výchovy, přemrštěná přísnost, vysoké tresty za neúspěch 

 

? Způsob trávení volného času = nevhodný způsob trávení volného času způsobený 

negativním vlivem vrstevníků v partě, závislost na návykových látkách, trestná 

činnost, osobní problémy (o kterých dítě nemluví) 
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Jak tomu předejít? 

! Pěstujte v dítěti vztah k vzdělání a povinnostem.  

! Sami neinklinujte k projevům chování, které k záškoláctví směrují, a které dítě může 

od rodičů odpozorovat (vymlouvání se z práce, rodinný výlet v době vyučování, hlídání 

mladšího sourozence…).  

! Dítě by mělo cítit ze strany rodičů, že záškoláctví vnímají jako negativní jev, který 

neschvalují. 

! Všímejte si podezřelých signálů na straně žáka, které mohou záškoláctví předcházet 

(šikana, závislost na drogách apod.) 

Jak postupovat a co při podezření dělat? 

! Poskytněte dítěti maximální oporu a pomoc. 

! Ptejte se proč a snažte se odstranit příčiny.  

! Motivujte dítě k návratu do školy.  

! Pokud je příčinou strach a úzkost, zvyšujte u dítěte odolnost vůči zátěži, oceňujte 

ho (pochvalte ho), pokud projeví snahu překážky překonat. 

! Pokud je příčinou častý neúspěch ve škole, pokuste se společně vytvořit plán přípravy 

na vyučování a dodržujte ho. 

! Pokud je příčinou nuda, domluvte se ve škole na vyšších nárocích.  

! Zvažte změnu výchovných postupů a cílů v rodině (snižte nároky, nastavte pevná 

pravidla, která i Vy budete dodržovat…) 

! Požádejte o pomoc celou rodinu a zvyšujte citově stabilní atmosféru v rodině. 

! Pokud je příčinou nevhodné trávení volného času, udělejte si na dítě čas, najděte 

společné činnosti a rituály, pokuste se podpořit jeho případný koníček. 

! Spolupracujte se školou (třídní učitel, výchovný poradce, školní metodik prevence) a 

odborníky. 

 

 

 

 

Bližší informace, linky důvěry 

www.zachrannykruh.cz 

Linka bezpečí  - www.linkabezpeci.cz - 800 155 555, 116 111 (non-stop) 

Modrá linka - www.modralinka.cz - 549 241 010,608 902 410 (prac. dny 9 – 21h) 

http://www.celostnimedicina.cz/zaskolactvi 

www.primarniprevence.cz  

www.prevence-praha.cz  

http://www.zachrannykruh.cz/
http://www.linkabezpeci.cz/
http://www.modralinka.cz/
http://www.celostnimedicina.cz/zaskolactvi-co-s-nim.htm#ixzz3kBImXvwM
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